



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ Η ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΛΙΜΠΕΡΑΛ

# Αποδιοπομπαίος τράγος η Γκλάντις Μπερεζίκλιαν

**Σ**υντριπτική ήττα υπέστη το Λίμπεραλ Πάρτι στις εκλογές για την έδρα Wagga Wagga το περασμένο Σάββατο, με στροφή των ψηφοφόρων 30% εναντίον του. Υπενθυμίζω ότι σ' αυτή την βουλευτική έδρα εκλεγόταν Λίμπεραλ υποψήφιος τα τελευταία 61 χρόνια.

Για την εκλογική ήττα διαβάζω τα σχόλια βαρύγδουπων πολιτικών αναλυτών που ρίχνουν όλο το βάρος της ευθύνης στην μικρόσωμη πρέμιερ ΝΝΟ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, και μειδιώ ειρωνικά με το θράσος τους. Λες και δεν ζήσαμε την πρόσφατη περιπέτεια με την αντικατάσταση του εκλεγμένου πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, με μερικές ψήφους

στην Κ.Ο. του Λίμπεραλ Πάρτι. Λες και δεν είδαμε την περιθωριοποίηση της δημοφιλέστερης υπουργού Τζούλι Μπίσοπ για να εκλεγεί αρχηγός του κόμματος ο Σκοτ Μόρισον.

Λες και δεν ακούσαμε τις καταγγελίες για συνομοσία από την έμπειρη Λίμπεραλ γερουσιαστή Concetta Fieravanti-Wells και δεν παρακολουθούμε τη συνεχιζόμενη επανάσταση των Λίμπεραλ γυναικών πολιτικών για την κακομεταχείρησή τους από τα αντράκια συναδέλφους τους.

Για την κατάρρευση της δημοτικότητας του Λίμπεραλ Πάρτι στη ΝΝΟ φταίει η πρέμιερ, λένε, επειδή οι εκλογές στην περιφέρεια Wagga αφορούσαν το πολιτειακό Κοινοβού-

λιο και όχι την Καμπερα.

Η κα Μπερεζίκλιαν, ομολογουμένως, έχει εκνευρίσει πολλούς επιχειρηματίες στο εμπορικό κέντρο του Σίδνεϊ και αλλού με την μεγάλη καθυστέρηση στην τοποθέτηση τρενογραμμών, όπως έχει εξοργίσει εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που χρησιμοποιούν τα δημόσια μέσα συγκοινωνίας.

Αμφιβάλλω πολύ, όμως, αν οι ψηφοφόροι του Wagga διαμαρτυρήθηκαν με την ψήφο τους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στο Σίδνεϊ και ας σταματήσουν επιτέλους την κοροϊδία.

Απλά, η πρέμιερ είναι εύκολος στόχος σαν γυναίκα και μάλιστα με όνομα Μπερεζίκλιαν. Να υπενθυμίσω τι

υπέφερε η Τζούλια Γκίλαρντ επειδή ήταν γυναίκα πρωθυπουργός, έστω με αγγλοσαξονικό όνομα;

Οι διακρίσεις εναντίον των γυναικών στο Λίμπεραλ Πάρτι δεν είναι δικό μου κατασκεύασμα που επιβεβαιώνει η υπουργός στην κυβέρνηση Μόρισον, Kelly O'Dwyer, η πρώην υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ και ο γνωστός βουλευτής Γουόρεν Εντς. Αλλωστε, δεν είναι το μόνο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα το Λίμπεραλ Πάρτι. Αν κρίνουμε από τις δύο τελευταίες δημοσκοπήσεις, εξίσου προβληματική είναι η επιλογή του Σκοτ Μόρισον να οδηγήσει το Κόμμα στις επόμενες εθνικές εκλογές.

### Πάλι δεύτερος ο Σόρτεν

Ο Εργατικός ηγέτης της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, δεν πρόλαβε να χαρεί την πρωτιά του στις δημοσκοπήσεις όταν πρωθυπουργός διορίστηκε από το κόμμα του, ο Λίμπεραλ Σκοτ Μόρισον. Στη δεύτερη δημοσκόπηση μετά την αλλαγή ηγεσίας στο Λίμπεραλ Πάρτι, ο κ. Σόρτεν επέστρεψε στο στασίδι του στη δεύτερη θέση.

Δεν υπάρχει αμφιβολία, λοιπόν, ότι οι Αυστραλοί πολίτες θέλουν Εργατική κυβέρνηση χωρίς τον Μπιλ Σόρτεν αν είναι δυνατόν!

Παρόλα αυτά, σύμφωνα με την δημοσκόπηση Newspoll, αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο, θα κέρδιζαν άνετα οι Εργατικοί με 56% των ψήφων έναντι 44% των Λίμπεραλ. Εστω με ηγέτη τους τον Μπιλ Σόρτεν, επειδή η αντιπολίτευση δεν κερδίζει εκλογές, τις χάνει η κυβέρνηση...

Αλλωστε, γιατί οι Εργατικοί να αντικαταστήσουν τον αρχηγό τους, αφού το κόμμα τους πετάει ελεύθερα Πίτερ Ντάτον και Σκοτ Μόρισον;

### Γιατί οι Έλληνες ψηφοφόροι θα τιμωρήσουν τον Τσίπρα;

Κοίτα να δεις που έγινα ο αγράμματος δικηγόρος του Τσίπρα, επειδή δεν αντέχω την αδικία, ούτε τους συμφεροντολόγους που δεν έχουν ιερό και όσιο.

Ενας από αυτούς, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που δεν ξέρω με τι προσόντα θέλει σώνει και καλά να γίνει πρωθυπουργός, εκτός από τα προσβλητικά επίθετα με τα οποία στολίζει καθημερινά τον Αλέξη Τσίπρα, τον απείλησε και πως οι Έλληνες θα τον τιμωρήσουν στις κάλπες.

Δεν με ενόχλησε η απειλή, που ήταν στα πλαίσια μιας πολιτικής αντιπαράθεσης, αλλά επειδή την είπε ο κ. Μητσοτάκης.

Γιατί να τιμωρήσουν οι Έλληνες τον πρωθυπουργό; Επειδή δανείστηκε εκατομμύρια ευρώ για μια φυλλάδα του; Επειδή δεχόταν δώρα από τη Ζί-

μηνς; Επειδή ήταν φίλος καρδιακός του καταζητούμενου Μιχάλη Χριστοφοράκου και ίσως τον βοήθησε να δραπετεύσει στη Γερμανία; Επειδή ο ΣΥΡΙΖΑ χρωστάει 200 εκατομμύρια ευρώ που δεν μπορεί να εξοφλήσει και η Τράπεζα Πειραιώς απειλεί για να πάρει πίσω τα λεφτά της;

Η Ν.Δ. είναι μπροστά στις δημοσκοπήσεις και πιθανόν να κερδίσει τις επόμενες εκλογές, όχι επειδή οι Έλληνες έχουν ερωτευτεί τον Μητσοτάκη, αλλά γιατί έχουν απνυδήσει με τα μέτρα λιτότητας. Ευτυχώς, για την Ελλάδα, κάτι φαίνεται πως αλλάζει προς το καλύτερο, σύμφωνα με τους αριθμούς και με τα μέτρα της κυβέρνησης για την ανακούφιση αυτών που πλήρωσαν ακριβά το μάρμαρο για τις λαμογιές αυτών που λεηλάτησαν τον πεινιχρό πλούτο της πατρίδας μας και την χρεοκόπησαν.

Οι επόμενοι 12 μήνες περίπου θα είναι πολύ κρίσιμοι για το πολιτικό μέλλον του Τσίπρα και του Μητσοτάκη, έστω αν τσάκωσαν τα μανίκια και τον βοηθούν να γίνει πρωθυπουργός, ο Μαρινάκης, η Γεννηματά, ο Λεβέντης, ο Θεοδωράκης και ο Κουτσούμπας, συν όλοι οι... θεοί και δαίμονες!

### Πρωταθλητής το Ολύμπικ

Πρωταθλητής ΝΝΟ αναδείχτηκε το Σίδνεϊ Ολύμπικ και δεν λέγεται ο ενθουσιασμός των πιστών οπαδών του, που επιτέλους είδαν άσπρη μέρα.

Το Σίδνεϊ Ολύμπικ θα μπορούσε να παίξει σπουδαίο ρόλο αν πρωταγωνιστούσε στην πρώτη κατηγορία, για να κρατήσουμε τα παιδιά μας στην αγκαλιά της παροικίας.

Ομως δεν πρόκειται να συμβεί αυτό επειδή είμαστε μυστήριος λαός, φτηνοί στ' αλεύρι και ακριβοί στα πίτουρα. Αποκτίσαμε σαν παροικία μια τεράστια περιουσία που παραμένει ανεκμετάλλευτη, ενώ μια μεγάλη ελληνική ομάδα που θα πρωταγωνιστούσε στην πρώτη κατηγορία, θα μπορούσε να ελκύσει χιλιάδες αυστραλογεννημένα μας κάθε βδομάδα.

Είναι γεγονός πως εκτός από το φαγητό της μάνας, τα παιδιά μας ενθουσιάζονται με ελληνικές επιτυχί-

ες στο ποδόσφαιρο, εδώ και στην Ευρώπη.

Θυμάμαι τους πανηγυρισμούς στο Brighton Le Sands, όταν η εθνική Ελλάδα κέρδισε το Κύπελλο Ευρώπης και τη σιχομυθία ενός αυστραλού ραδιοεκφωνητή με ένα ακροατή του.

Ακροατής: Ευτυχώς που κέρδισε η εθνική Ελλάδα γιατί δεν ξέρω τι θα γινόταν στο Μπράιτον αν έκανε...

Εκφωνητής: Θα μαζεύαμε τους Ελληνοαυστραλούς πνιγμένους στο Botany Bay!

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην εφημερίδα των Συντακτών:

Ο Κώστας Καραμανλής (πρωθυπουργός 2004-2009) έχει άποψη για τη Συμφωνία των Πρεσπών και την είπε. Ο Γιώργος Παπανδρέου (πρωθυπουργός 2009-2011) έχει άποψη για τη Συμφωνία των Πρεσπών και την είπε. Ο Αντώνης Σαμαράς (πρωθυπουργός 2012-2015) έχει άποψη για τη Συμφωνία των Πρεσπών και την είπε. Ο Κώστας Σημίτης (πρωθυπουργός 1996-2004) έχει άποψη για τη Συμφωνία των Πρεσπών; Θα μας την πει κάποια στιγμή;

### Καλό!

**Πας γυμναστήριο και σου εύχονται καλή σεζόν. Λες και θα συνεχίσεις και τον άλλο μήνα**

### Ακόμη ένα:

- Καλημέρα, είστε ανοιχτά σήμερα;
- Οχι, ήρθαμε για να σπκώσουμε τα τηλεφωνα!